
「令和７年度 第４回 豊橋市地域公共交通活性化推進協議会」議事録 

 

〇日 時 令和８年２月１８日（水）午後１時から 

 

〇場 所 豊橋市役所 講堂 

 

〇出席者 別紙「出席者名簿」参照 

 

〇傍聴人 １名 

 

〇事務局 ７名 

 

〔会議資料〕 

◆次第 

◆出席者名簿 

◆豊橋市地域公共交通活性化推進協議会規約 

【資料１】  令和８年度事業計画（案）及び収入支出予算（案）について 

【資料２】  豊橋市都市交通計画 2026-2035（素案）について 

【資料２-１】 地域公共交通計画変更認定申請について 

【資料３】  北部地区「地域生活」バス・タクシーの事業計画の変更（案）について 

【資料３-１】 地域公共交通計画変更認定申請について 

【資料４】  豊橋市「地域生活」バス・タクシー実施要綱の改正について 

【資料５】  令和８年度企業シャトル BaaS 事業の実施について 

【資料６】  豊橋和田辻線運行経路等の変更について 

【追加報告】 豊鉄バス 小学生運賃無料キャンペーンの実施に係る運賃協議について 

 

議事 

１．開会 

・本日の議事録署名者として２名が議長より指名された。 

・今回の議事の内容あるいは進行の過程の中で、非公開事項に関することがあるかどうかの 

 確認がなされた。（非公開事項に関する事項はなし） 

 

２．議題 

〇協議案第１号 令和８年度事業計画（案）及び収入支出予算（案）について 

・事務局より、令和８年度事業計画（案）及び収入支出予算（案）について【資料１】に基

づき説明が行われた。 

 

（質疑等） 

・特段なし。 

 

・議長から協議案第１号について諮ったところ、全会一致で承認された。 

 



〇協議案第２号 豊橋市都市交通計画 2026-2035（素案）について 

・事務局より、豊橋市都市交通計画 2026-2035（素案）について【資料２】、付帯協議

案第１号 地域公共交通計画変更認定申請について【資料２－１】に基づき説明が行われ

た。 

 

（質疑等） 

（委員） 

・計画策定までの今後のスケジュールを教えていただきたい。 

 

（事務局） 

・現在、３月４日までパブリックコメントの意見を募集しており、寄せられた意見に対する

市の考え方を整理したうえでホームページ等で公表した後、令和８年３月末頃に策定予定

としている。 

  

（委員） 

・パブリックコメント後、修正の有無に関わらず本協議会に共有していただけるのか。 

 共有があるとすればどのくらいの時期になるのか。 

 

（事務局） 

・具体的な時期は未定だが、本協議会の委員にも速やかに共有する。 

 

・議長から協議案第２号、付帯協議案第１号について諮ったところ、全会一致で承認され

た。 

 

〇協議案第３号 北部地区「地域生活」バス・タクシーの事業計画の変更（案）について 

・事務局より、北部地区「地域生活」バス・タクシーの事業計画の変更（案）について【資

料３】、付帯協議案第２号 地域公共交通計画変更認定申請について【資料３－１】に基

づき説明が行われた。 

 

（質疑等） 

（委員）  

・田原市でも今年度 10 月から定時定路線で運行していたものを一部デマンド化したが、利

用者は減少傾向にあると聞いている。柿の里バスも一部の時間帯でデマンド化することで

複雑になるのでしっかりと利用者に周知をお願いしたい。また運行事業者においても運行

が複雑化によるミスが発生しないように情報共有をしっかりしていただきたい。 

 

（委員） 

・配車センターが統括してお客様の対応をする。また他の地域でもデマンド運行を対応して

いるノウハウを活かして、間違いがないよう運行を徹底する。 

 

 

（委員） 



・柿の里バスは過去にも一部デマンド運行していたが、今回の対象となる地区はそこと被る

か。 

 

（事務局） 

・過去のデマンド運行では一部の箇所でしか運行していなかったが、今回は全路線を対象と

している。被っていないところもあるため、しっかりと情報が届くような形で周知をして

いく。 

 

・議長から協議案第３号、付帯協議案第２号について諮ったところ、全会一致で承認され

た。 

 

〇協議案第４号 豊橋市「地域生活」バス・タクシー実施要綱の改正について 

・事務局より、豊橋市「地域生活」バス・タクシー実施要綱の改正について【資料４】に基

づき説明が行われた。 

 

（質疑等） 

（委員） 

・人件費高のほか、キャッシュレス決済の対応など公共交通の運行には、様々な費用がかか

るようになってきている。利用者の方のことを考えると心苦しいがそういった流れの中で

運賃改定をしていることをご理解いただきたい。 

 

・議長から協議案第４号について諮ったところ、全会一致で承認された。 

 

〇協議案第５号 令和８年度企業シャトル BaaS 事業の実施について 

・事務局より、令和８年度企業シャトル BaaS 事業の実施について【資料５】に基づき説

明が行われた。 

 

（質疑等） 

（議長） 

・この地区で地域運営団体を作る予定はあるのか。 

 

（事務局） 

・これから通年で運行する中で地元の方にも地域運営団体を設立してもらい、利用者数など

を分析しながら、この場でしっかり協議を行っていく予定。 

 

・議長から協議案第５号について諮ったところ、全会一致で承認された。 

 

 

 

 

 

３．報告 



〇報告第１号  豊橋和田辻線運行経路等の変更について 

・事務局より、豊橋和田辻線運行経路等の変更について【資料６】に基づき説明が行われ

た。 

 

（質疑等） 

（議長） 

・周知はどのようにしているのか。 

 

（委員） 

・豊鉄バスのホームページに記載しているほか、地元校区に対する説明は市に協力してもら

いながら周知を行った。 

 

（議長） 

・周知をする中で住人の方から何か意見はあったか。 

 

（委員） 

・運賃がどうなるのかといった問い合わせはあるが、運行ルート自体についての問い合わせ

は来ていない。 

 

（事務局） 

・地元の説明会でバス停が遠くなると意見があったが、主旨等をしっかり説明をしてご理解

いただいた。 

 

 

〇追加報告 豊鉄バス 小学生運賃無料キャンペーンの実施に係る運賃協議について 

・事務局より、豊鉄バス 小学生運賃無料キャンペーンの実施に係る運賃協議について【追

加報告】に基づき説明が行われた。 

 

（質疑） 

（議長） 

・今回小児運賃を無料にするという形で実施することに至った経緯を教えていただきたい。 

 

（委員） 

・交通系 IC カード導入１周年を記念した利用促進ということで、夏休みに小学生を対象に

行っている 50 円バスを発展させて、無料でやってみることとした。 

 

（議長） 

・静岡は県を挙げてバス無料の日を行っている。子どもを無料にすることで連れ添った大人

の方の乗車や、子どもが話をして家庭内で広がっていくような効果もあるのでしっかりと

周知を行っていただきたい。 

 

 



４．閉会 

 

事務局の都市交通課課長から閉会の挨拶があり、会議は終了した。 


